

De América vendrán peregrinaciones aéreas para adorar al Apóstol

La recta razón dice que para nuestro completo bienestar es precisa la recreación, la diversión, el regocijo, y de ellos han de participar la familia, los jóvenes y aún los mayores. Dios quiere que nos recreemos y a este fin ha dado a las cosas naturales encantadoras propiedades que las hacen deleitosas y al hombre ingenio adecuado para proporcionarse con su trabajo horas placenteras.

Uno de los medios que providencialmente ha excogitado actualmente el hombre para su recreo, es el arte de la cinematografía con sus lindas y variadas escenas tomadas del natural, de la historia o de la fantasía humana. Desgraciadamente, ese invento que Dios ha permitido realizar al hombre es adulterado de manera tal que en la mayoría de los casos no responde a los designios divinos y va por cauces a todas luces inadecuados; siendo vehículo de perversas ideas, de costumbres depravadas que le hacen muchas veces condenable desde el punto de vista del verdadero arte.

De este modo de proceder de nuestro público deben tomar nota las Empresas pues es un error, que confirma la experiencia, el creer que las gentes han perdido todo gusto al verdadero arte y no acuden a las salas de espectáculo sino para contemplar escenas de nulo o de bajo calibre moral. La lección en sentido contrario a esta descabellada opinión está a la vista de todos, ¡Ojalá la aprovechen los que tienen posibilidades y deber de hacer! La sociedad se lo agradecerá y ellos serán los primeros beneficiados. Y especialmente ganará mucho la moralidad pública.

Estraperlistas y especuladores detenidos o sancionados con multas

Campaña contra el mercado clandestino de aceite

CASTELLON.—Continuando la campaña contra el mercado clandestino del aceite, en esta provincia, el gobernador civil ha ordenado la detención y encarcelamiento de un empleado municipal y de tres molineros en Alcora, de otro molinero en Viver y del secretario del Ayuntamiento de Esilda.

Debido al ilegal mercado que se venía practicando con el aceite, se notaba que llegaba en muy escasas cantidades para su distribución entre la población, a pesar de ser Castellón una provincia de excelente producción.

Sanciones en Oviedo a varios especuladores

OVIEDO.—A propuesta de la Fiscalía Provincial de Tasas se ha sancionado a Manuel Becerro Hermida, vecino de El Ferrol del C- u-tillo, con la multa de 10 000 pesetas, y cierre de la fábrica por tres meses, por venta de jabón a precios abusivos.

También ha sido sancionado Manuel Menéndez, de Gijón, con la multa de 70 000 y cierre de la fábrica por tres meses, por tenencia clandestina de 14 733 kilos de jabón y venta de este artículo a precios abusivos.

Intervención de 3.000 kilos de aceite

ALCAZAR DE SAN JUAN.—La Guardia Civil de esta Comandancia ha realizado un servicio, que ha sido muy elogiado. Se trata de la intervención de diez grandes covoyes de aceite conteniendo unos 3 000 litros que llegaron a esta ciudad con destino al mercado negro. Fué detenido el transportista de los covoyes, apodado «El Andaluz», y declaró que procedían del propio abastecedor de este artículo para esta localidad y la de Heredia, con re-

sidencia en Alcázar. Remitente y consignatario han sido puestos a disposición de la Fiscalía provincial de Tasas.

Más mercancías intervenidas

LEON.—En la Robla la Guardia civil descubrió una importante cantidad de mercancías intervenidas que iban destinadas a la estación de Torneros, con declaración de cebollas, cuando en realidad eran patates, harina y otros artículos intervenidos. Tanto el nombre del expedidor como el del destinatario eran supuestos; las mercancías iban destinadas a Asturias, y han sido puestas a disposición de la Fiscalía de Tasas.

La situación política en Italia y Grecia

A De Gasperi aún le queda mucho por hacer

ROMA.—Después de haber celebrado cinco entrevistas en el curso de sus gestiones para formar Gobierno, De Gasperi ha manifestado que aún le queda mucho por hacer. Ha agregado que quiere formar un Ministerio «sobre la base más ancha que sea posible», por lo que se cree que entrarán en la coalición varios partidos que no figuraban en el anterior Gobierno.

Gobierno orientado hacia la derecha?

El jefe parlamentario del partido de Acción, Cienca, ha declarado a los periodistas que anoche celebró una prolongada conferencia con Alcide de Gasperi, y que existe la posibilidad de formar un Gobierno de concentración. Agregó que sería muy probable que el nuevo Gobierno se incluyese hacia la derecha.—EFE.

Inglaterra y Estados Unidos retirarán sus embajadores de Polonia?

Han recibido notas de protesta por las violaciones electorales polacas

Actitud anglosajona

LONDRES.—Según la agencia United Press, en varios círculos diplomáticos de Varsovia se manifiesta que los Estados Unidos y Gran Bretaña retirarán a sus embajadores, como resultado de las notas de protesta que han recibido acerca de las violaciones cometidas por el Gobierno comunista de Varsovia al celebrarse las elecciones. Se agrega que probablemente las citadas potencias occidentales continuarán considerando al Gobierno que se forme como provisional.—EFE.

Próxima declaración inglesa

Gran Bretaña ha recibido ya amplios informes de cómo se llevaron a cabo las elecciones polacas del domingo pasado, y es probable que en breve se haga por el Gobierno una declaración al respecto en los Comunes, anuncia un portavoz del Foreign Office.

Mikolajczyk pedirá la anulación de las elecciones

El presidente del partido campesino polaco, Mikolajczyk, en unas declaraciones, hechas a los corresponsales extranjeros en Varsovia, insistió en que está decidido a pedir la anulación de los resultados de las elecciones celebradas el domingo y que el Consejo Supremo del partido decidirá en la primera semana de febrero oponerse por todos los medios al Parlamento que ha surgido de dichas elecciones.

Subrayó que en unas elecciones libres su partido hubiera obtenido del 60 al 70 por 100 de los votos. Esto queda demostrado por el hecho de que en los distritos donde hubo observadores del partido, éste mayoría abrumadora. «Las elecciones,—dijo— deben anularse cuanto antes porque el Gobierno que sea creado en Polonia, en uno de los momentos más difíciles de su historia, no contará con el apoyo del pueblo».

Mikolajczyk se negó a dar más detalles acerca de los proyectos que tiene para el futuro, al mismo tiempo que, una vez más, declaró que su partido no considera como

definitivas las fronteras occidentales de Polonia.—EFE.

Irlanda seguirá protestando por el encarcelamiento de monseñor Stepinac

DUBLIN.—El primer ministro irlandés, De Valera, ha declarado hoy en el Parlamento que los términos de la resolución aprobada por la Cámara el pasado noviembre, en la que se protestaba contra el encarcelamiento del arzobispo primado de Croacia, monseñor Stepinac, han sido comunicados a los Gobiernos que mantienen relaciones con el régimen de Tito. Agregó que cuando haya ocasión

se presentarán nuevas protestas.—EFE.

Siguen las depuraciones en Bulgaria

ESTAMBUL.—A los dos años de haber terminado la guerra en los Balcanes, en Bulgaria continúan los procesos contra personalidades militares y civiles. En Sofía se celebra actualmente un juicio contra 27 jefes del Ejército, a los que se acusa de «conspirar contra la seguridad del Estado». Entre ellos figura el jefe del Estado Mayor general Iván Popof.—EFE.

La República de Venezuela en camino de una guerra civil

«Su gobierno actual ha separado a los ciudadanos con vallas de odio por su sectarismo» escribe en un diario de Nueva York el ex presidente general Medina

NUEVA YORK.—El ex Presidente de Venezuela general Isaías Medina ha publicado en el diario neoyorquino «La Prensa», que se edita en lengua española, un manifiesto dirigido a sus compatriotas, en el que denuncia energicamente los tremendos abusos contra las personas y la propiedad pública y privada a que se entrega el actual Gobierno revolucionario de su país. El general Medina dice que la persistencia de ese Gobierno revolucionario en sus nefandos propósitos llevará a Venezuela al sangriento desembocadero de una guerra civil.

En su manifiesto, el ex Presidente de Venezuela declara que «el odio y el sectarismo ensobrecido, están llegando a sus últimas consecuencias en Venezuela». «Después de organizar un Tribunal de infamia para escarnecer la Justicia; después de resucitar listas de proscripción; después de encarcelar, confinar y amenazar con violencias a los adversarios políticos, ese Gobierno ha llegado ahora al extremo de torturar a los detenidos, según reveló la investigación practicada por la

Asamblea Nacional Constituyente».

El general Medina añade que ese baldón de ignominia no sólo recae sobre el Gobierno que estableció tales procedimientos, sino también sobre el nombre de Venezuela, provocando horror y repugnancia ante la opinión del mundo civilizado. El general afirma que el actual Gobierno revolucionario dividió a los venezolanos con vallas de odio; desquició la Administración pública, organizando un pródigo carnaval de prebendas con el dinero del Estado; destruyó los fundamentos morales e intelectuales de la educación; agravó la fragilidad de la economía venezolana, aumentando el desnivel con los precios mundiales, e hizo escarnios de la seguridad pública y de las garantías ciudadanas. En su manifiesto, Medina termina acusando a los actuales gobernantes venezolanos de sectarios, mezquinos, rencorosos y torpes, y expresa su esperanza de que el país ponga término en breve a ese espectáculo, que califica de bochornoso.—EFE.

CONFERENCIA de los auxillares de los ministros de las cuatro grandes potencias aliadas

El porvenir político de Alemania

«Austria, Estado independiente y soberano»

LONDRES.—Los auxillares de los ministros de Asuntos Exteriores llegaron a un acuerdo sobre el primer artículo del Tratado de Paz con Austria, en el cual se reconoce a este país como Estado independiente y soberano. El representante de la Unión Soviética se opuso a la franco-norteamericana, según la cual debía incluirse un párrafo en el que se haría constar la concesión de garantías

por parte de las potencias aliadas. Alegó el delegado ruso que semejantes garantías podría implicar la creencia de que en el pasado la independencia de Austria no había sido respetada por los aliados.—EFE.

El Brasil, contra la unidad del Reich

En una segunda nota dirigida a la Conferencia de auxillares de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», el Gobierno brasileño expresa el criti-

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Han sido enviados a la Embajada de España en Inglaterra los títulos de hermanos mayores de la Archicofradía del Apóstol Santiago, para ser entregados al cardenal primado de Londres y al rector de la iglesia de Saint James de dicha capital.

La Archicofradía del Apóstol recibirá, dentro de quince días, al padre del Río, adelantado mayor de la misma, a su regreso de Buenos Aires, donde ha resido, durante tres años, trabajos de propaganda para el Año Santo de 1948. Se tienen noticias de que de América vendrán peregrinaciones por vía aérea. También se sabe que el artista fotográfico, Luis Casado, ha aceptado la invitación que le hizo el Centro Gallego de Buenos Aires para realizar en los salones de dicho Centro una gran exposición de dos mil fotografías de lugares gallegos y, principalmente, de sus monumentales poblaciones.—(Cifre).

¿No lo sabes todavía? «Bazar» es la maravilla de las Revistas infantiles, la que sus hijos esperan.

Una fiesta en el Colegio Español de Roma

Pío XII le envía un mensaje con su bendición

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha celebrado un acto en el Colegio Español de Roma, presidido por autoridades españolas. Asistió numeroso público.

El Santo Padre enterado de este acto, ha enviado el siguiente mensaje:

«Al acoger con viva satisfacción el devoto homenaje de los filiales sentimientos de ese Colegio, que, acompañado de representaciones y colonia española, celebra con encendido fervor mariano el solemne acto para honrar a la Virgen Santísima en el misterio de su gloriosa asunción, el Sumo Pontífice, complacido, testimonia su gratitud y particular benevolencia, implorando para su labor educadora abundantes favores divinos y enviando de todo corazón a superiores, asistentes al acto, ex alumnos y alumnos paternal bendición apostólica. Firmado: Montini».—EFE.

rio de que la experiencia ha condenado las condiciones que impuso a Austria el Tratado de Saint-Germain de 1919, y que se impone un reajuste que permita a Austria resurgir en la vida internacional con posibilidades de trabajo y prosperidad.

La nota se refiere también a Alemania, afirmando que la unidad del Reich, instrumento del pangermanismo, debe ser destruida, si bien no deben subsistir las barreras aduaneras interiores y ha de haber equilibrio entre los Estados alemanes federados.

También declara que el Brasil desea apoyar las pretensiones francesas, relativas al Ruhr y al Saire, siempre que no afecten a la normalidad de la economía alemana.—EFE.

Francia propone sea suprimido el Parlamento central alemán

WASHINGTON.—El Gobierno francés ha propuesto, en una nota sometida a los Gobiernos de los Estados Unidos, Unión Soviética y Gran Bretaña, que en la nueva Constitución de Alemania sea abolido el Parlamento central alemán o Reichstag y Alemania vuelva al tipo de Gobierno descentralizado, formando una confederación de Estados relativamente independientes, similar a la que estableció Bismarck, según informa de fuente autorizada la agencia Réuter.—EFE.

# Carta abierta

## A don Marcelo Gómez Matías, hijo adoptivo de Arenas de San Pedro

Con la honda emoción que sugiere la asociación del recuerdo de tu madrina de primera misa, la esposa muerta (q. e. p. d.), he leído el buen acuerdo de nuestro querido amigo Domingo Rodríguez Galán y el Ayuntamiento que preside, ya de la ciudad — la nueva ciudad — de Arenas de San Pedro, nombrándote Hijo adoptivo. ¡Bien legítimo es el merecimiento!

Quien como tú hizo de Arenas un culto fervoroso desentrañando su historia, buceando en su folklore — cancionero, proverbios, leyendas, tradiciones — tenía que verse así dignamente honrado. El acuerdo le hubieran elogiado públicamente insignes maestros del periodismo, literatos, artistas de aparecidos. Cuantos te conocieron en el transcurso de una vida ejemplar en virtudes, laboriosa, fecunda en celo sacerdotal.

Unido a ti desde la niñez íntimamente, fraternalmente, me creo obligado — yo el menor padre de todos que dijo el sátiro Quevedo — a escribirte así, aun a sabiendas de herir tu conocida modestia. Y lo hago a través de este DIARIO que en redacción convivimos en días ¡ay! que se fueron cuando tú te formabas con el anagrama «Mar-go-m» luchando valientemente por ideales de paz y amor en los avances sociales de cristiano postulado.

Tú tienes en ellos una historia preclara que condensa el Alma-

naque Parroquial. Tu obra. Tan popular quizá como la de Manjón en el Sacromonte. Y desde luego, aunque en distinto aspecto, con raigambre localista en pueblos por los que pasaste dejando una estela luminosa y sobre todo en Arenas de San Pedro.

Aunque en Castillo de Bayuela conseguiste la celebridad de constructores, en sustitución de la incendiada, por suscripción en toda España, una iglesia monumental, no te vinculaste en él con el arralago que en Arenas de San Pedro. Por Arenas sentiste nostalgia en Avila cuando fuiste rector del Seminario. Te sedució con todos sus encantos naturales «la moza tan bonita como desamparada» que llamó a Arenas Ramírez Angel. El vergel de Avila. La capitalidad del conjunto de pueblos con el panorama que hizo exclamar al divisarlo súbitamente desde el alto de Pico a José María Salaverria «¡un momento, conductor! ¡Deténgase!» anonadado, perplejo desde el automóvil ante el cuadro maravilloso de la Andalucía de Avila.

Arenas atrajo a tu espíritu de poeta con poderoso impulso. Fué tu patria de adopción y justicia estricta es, que le haya reconocido. Un deber de verdadera justicia por el que te felicito con un abrazo cordialísimo.

J. Mayoral Fernández.  
Cronista de Avila

# AVILA AL AMANECER

Mientras doy vueltas al lápiz entre los dedos y miro, un poco nerviosa, el trozo blanco de papel que tengo delante, una idea fija baila en mi cerebro: Tengo que escribir sobre un tema señalado y quiero hacerlo bien. «Avila al Amanecer»... Instintivamente miró a través de los cristales. Aún no ha amanecido.

—Todo está en silencio. Avila, este enorme castillo ornado de almenas, a'zó anoche su puente levadizo entregándose al sueño confiado en la égida de Ilustre Patrona.

Ahora una neblina sutil viste de gris a nuestra vieja Ciudad; hay en el ambiente un no sé qué de melancolía.

—¡Tia, tan... tia, tan!— El amanecer avilense está plagado de reptiles; campanas de «San Antonio», de las Clarisas, de las monjas de Santa Ana.

Desde mi ventana veo la silueta desdibujada por la niebla, de dos torres; la de las Madres Carmelitas y la de las Clarisas; torres que dicen mucho de sacrificio; rostros bonitos enmarcados por albas tocas; mujeres jóvenes que supieron responder al llamamiento de la torre enhieste; pero sobre todo; torres que hablan — ellas que han presenciado el desfile de tantas generaciones —, de eternidad.

La tristeza del paisaje ceniciento se va colando poquito a poquito en mi corazón. Es una tristeza dulce, sedante; desaparecen todas mis preocupaciones. Yo me estaría así horas y horas, arrullada por el tofer de las campanas. «Torres viejas!... eternidad!... Dios!...»

Añoro de repente un rincón obscuro en una iglesia, para allí, con la cara entre las manos, mientras los monjes en el coro desgranaban latines, pensar en esos que se desliza por las piedras centenarias; sacrificio, renunciamiento, oración.

Empecé a clarear la mañana. Las estrellas van escondiendo su

cara rubia. La niebla se desvanece. Las torres antes difuminadas en el cielo oscuro aparecen ahora claramente deliradas.

En el horizonte, unas franjas rosadas anuncian la llegada del sol. «¿Cuántos veces lleva apareciendo por el mismo lado para salpicar de oro el Avila gris del amanecer?» A su beso tibio las torres subvertidas adquieren tonos dorados.

Ante la caricia cálida de sus rayos mi tristeza se disipa; en su lugar nace en mi alma un ansia loca de vida, de lucha, un anhelo de hacer algo, algo que perdure — como perduran las torres viejas de los conventos avilenses — y que sea como un rayo de sol que vivifique y ensazce.

El canto de un gallo y el pitido de una locomotora, ponen fin a mi ensueño. Comienza la prosa — los libros, los exámenes, el Instituto —, y las agujas del reloj que sin hacer caso de mis divagaciones han seguido girando, girando.

Pero la poesía no se ha desvanecido del todo. La prueba es el papel, antes blanco, que una muchacha sentimental (?) ha llenado de garabatos, dando fin con ello al tema señalado.

Marta Angeles Lucas  
Vicente

**Peletería Germana**  
Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola 13. Madrid

**PRODUCTOR:** Cuando cambies de Empresa, si quieres continuar en la misma Entidad Colaboradora del Seguro de Enfermedad, deberás hacerlo constar en el lugar de «Observaciones» del Parte de Alta que que tendrá que formular la Empresa nueva; si no lo efectuas, quedarás adscrito a la Entidad Colaboradora de esta última.

# Información deportiva

## AJEDREZ

### Próxima convocatoria del Campeonato provincial

#### El torneo «trofeo Casino Abulense» toca a su fin

A primeros de diciembre comenzó a celebrarse en el Casino Abulense, un torneo de ajedrez bajo su patrocinio y para el cual ha donado un valioso trofeo. Prueba del interés despertado entre los señores socios aficionados a tan entretenido juego lo demuestra el hecho de haberse apuntado once torneos, cuyos méritos y conocimientos en dicho juego ya lo demostraron en la temporada anterior con ocasión de aquel disputado «Torneo de clasificación» y no menos interesante Campeonato provincial del pasado año.

Son ellos los señores Abellán (don Manuel), Mohedano (don Gonzalo), niño Félix García Arés, don Emilio Trullén — nuevo en estas competiciones aunque de innegable valor —, don Antonio Algar, don Miguel Espín, don Sergio García Blasco, don Vicente Barco, señores Calleja, Pérez y Bernál, este último hubo de retirarse en la segunda vuelta por causas ajenas a su voluntad.

Es de esperar que esto no ocurra en el Campeonato Provincial y que se sancione con todo rigor las faltas de asistencia de los participantes de tal forma que se dé por perdida la partida a aquel que se haya retrasado más del plazo reglamentario que se señale; de esta forma se obtendrá una disciplina de juego que beneficiará a todos los jugadores. Ahí queda llamada la atención sobre tan importante cuestión. ¡Labor de organización y de árbitros enérgicos!

Copiamos a continuación el desarrollo de la partida Páez-Trullén, de la segunda vuelta, y en espera de poder dar a conocer otras en otras crónicas. No tiene este otro fin de que esos muchos aficionados avilenses que veo por ahí la estudien y sirva para estimularles y animarles a intervenir en el próximo Campeonato Provincial.

Apertura Española	
BLANCAS	NEGRAS
Sr. Espín.	Sr. Trullén.
1 P 4 R	1 P 4 R
2 C 3 A R	2 C 3 A D
3 P 4 D	3 P X P
4 A 4 A	4 D 2 R
5 0 = 0	5 P 3 T R
6 P 5 R	6 C 4 T
7 A 3 D	7 D 4 A
8 P 4 C D	8 D X P
9 A 3 T	9 D 3 C
10 A X A	10 R X A
11 C 2 D	11 P 3 A
12 T 1 C	12 D 2 A
13 T R I R	13 C 3 A
14 A 4 A	14 C R 2 R
15 A 3 D	15 C 5 C
16 A 4 A	16 C R 4 D
17 C 4 R	17 C R 3 C
18 P 3 T	18 C D 4 D
19 T X C	19 C X T
20 A 2 T	20 C 5 1
21 A 3 C	21 C 6 A
22 C X C	22 P X C
23 D 3 D	23 D 1 D
24 P 6 D	24 P X P
25 A X P	25 P 3 D
26 D 5 A +	26 D 3 A
27 D 5 D	27 A X A
28 T X A	28 D 1 D
29 T X P	29 D 2 A
30 C 5 R	30 Abandona.

Ha habido partidas verdaderamente interesantes que han tenido hasta dos aplazamientos. En general puede decirse que la calidad de juego ha mejorado notablemente con relación al desarrollado el año anterior y el campeón y subcampeón niño García Arés y señor Mohedano, a pesar de que destacan y seguirán destacando por su meditado y buen juego tanto de ataque como de defensa y posicional, han encontrado muchas más dificultades para ganar sus partidas y tenido que emplearse más a fondo y con más cuidado. No obstante para ellos serán mejor dicho lo son ya, los dos primeros puestos empatados a puntos, si bien el «pequeño Pomar abulense» ha ganado una partida y hecho tablas de las dos que jugó con Mohedano.

Merece destacar la actuación también muy regular y acertada de los señores Espín, Trullén y Barco, ocupando aquél el tercer puesto de la clasificación. La organización ha adolecido del defecto que los participantes no se han preocupado de asistir con puntualidad a jugar la partida de la ronda que el Cuadro de las mismas señala, y el torneo se ha prolongado más de lo debido.

**Se traspasa**  
o se arrienda Merendero. Razón Teodoro Garcinuño. El Pradillo.

**ATENCION**  
Se ruega a quien sepa el paradero de una vaca negra, pelo fino, de 9 a 10 años, extraviada el día 18 entre Piedrahíta y Velayos, avise a Asterio Benito en Velayos, o a S'ustiano López, en Poveda.

**“PIQUIO”**  
Orquesta “LOS GALEOTES”  
todos los días de 7 30 a 10 30.

**“GRANDES VERMOHUTS”**  
todos los domingos a las 12 de la mañana con actuación de la Orquesta “LOS GALEOTES”

**“RESTAURANTE”**  
¡Servicio esmerado a la carta.—Especialidad en bodas y banquetes.  
Estrada, 6.—Teléfono 418  
Publicidad «AVILA»

mos desde estas líneas un total pronto restablecimiento, está realizando activas gestiones para que este año pueda tener lugar el segundo Campeonato Provincial. Parece ser que se trata de comenzar en el próximo mes de febrero aunque se ignora fecha, local, etcétera y, desde luego en sus tres categorías.

¡Así pues, aficionados avilenses, a entrenarse en estos días con unas cuantas partidas y a por el Campeonato!

### Delegación Provincial de Trabajo

**Mutualidades y Montepío Laborales de esta provincia**

Seguendo con lo ordenado con la Superioridad, y a fin de la máxima divulgación para conocimiento de todas las Empresas que les exija la Ley la cotización para su Mutualidad o Montepío laboral, que a tenor del párrafo último del artículo 1.º de la Orden del Ministerio de Trabajo de 24 de octubre de 1946, deben hacer efectivas mensualmente las cuotas correspondientes en la Caja de Ahorros de Avila, ingresándolas en algunas de las cuentas corrientes que están abiertas en la citada Entidad:

Las cuentas corrientes a disposición de las Empresas en la Caja de Ahorros de Avila, están abiertas para tal efecto con las denominaciones siguientes: C/c número 26, Montepío de Trabajadores del ramo de la Construcción y Obras Públicas de Avila; C/c número 27, Mutualidad Provincial de Previsión Social de los trabajadores de la industria Siderometalúrgica de Avila; C/c número 28, Montepío de Previsión de la Industria Panadera de Avila.

Se recuerda igualmente a las Empresas la ineludible obligación de remitir mensualmente a esta Delegación de Trabajo los estados contables que marca el artículo 3.º de la citada Orden Ministerial de 24 de octubre último pasado

**Garca de MIL PESETAS DIARIAS tiene de presupuesto el Avila C. de F. Las cuotas de los socios apenas cubren la cuarta parte de este gasto. Para enjugar tal déficit hay que recurrir a recursos extraordinarios.**  
¡Ayuda a la Junta Directiva en esta labor!

# La Navidad de los humildes

## Excelentísimo Ayuntamiento de Arévalo

Relación por orden alfabético de nombres, de las personas y Entidades de este Distrito, que han contribuido con las cantidades y efectos que se expresan, para las «Navidades de los humildes» en el pasado año; cuyo producto será invertido en la forma que la Comisión nombrada al efecto, presidida por el señor alcalde, crea más justo y práctico, y entre aquellas personas con veclidad en esta ciudad, que consideren necesitadas, haciéndoles entrega de los presentes que se han conseguido, precisamente el día 24 del mes de diciembre.

Mario Martín Heredero, 4 pesetas; Mariano Antonio, 25; Mariano Herranz, 50; Máximo López, 5; Máximo Gómez Hernández, 100; Maximino Nieto Santiago, 15; María Teresa Amo, 10; Mariano Guadalupe Martín, 2; Miguel Gil, 25; Mariano Jiménez, 25; Marceliano Marinas, 5; María Bautista, 5; María Cristina Martín, 5; Martín Parrino Villaverde, 100; Marcelino Muñoz, 0 25; María Angustias Barrado, 25; María Martín, 50; Mariano Robles, 200; Miguel Sánchez, 2; Matías Sanz Montañelo, 100; Manuel Sotillo, 50; Ma-

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al pasado mes de noviembre en la Rama Agropecuaria, y diciembre en el régimen normal, dará comienzo en estas Oficinas sitas en Avenida de Portugal, número 2, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

**Horas de pago**  
De nueve y media a trece de la mañana.

**Días de pago**  
Día 28: A todos los subsidios comprendidos en los Regímenes Normal y Agropecuario.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia, o el Libro de Familia.

Espera esta Delegación que para una buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidios a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio en sus propios domicilios, por giro postal o a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical «Previsión Social».

**El delegado provincial**  
«Boletín Oficial del Estado» de 31 del mismo mes, ya que con anterioridad ha sido publicado esta obligación legal, y existen todavía muchas Empresas que no lo han cumplido.

El delegado de Trabajo, Presidente, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

- nuel González, 1; Miguel Cortés, 1; Mariano Gómez, 0,50; Miguel Carrasco Pablos, 1; Marolo Perotas Murial, 25; Melquiades Hidalgo, 25; Miguel Ballesteros, 5; Manuel Bragado, 15; Mariano García, 2; Miguel Nieto, 25; Mariano González, 2; Mariano Serrano, 1; Mariano González, 5; Manuela García, 5; Micaela Tejedor, 1; Matías Manjón, 1; María García, 5; Moisés Robles, 25; Mariano Fernández, 2; N'tallo Antonio Revilla, 100; Natividad Gómez, 25; Nicasio Hernández, 10; Nestor San Segundo, 10; Nazario del Río, 1; Nicolasa Díaz, 5; Nicolasa Vegas, 6; Olegario Cl, 25; Patricio Crespo Maganto, 2; Pedro Donis Rojas, 5; Pablo Martín, 5; Pedro Muñoz yerro, 5; Pedro Velayos, 2; Prudencio Varadé, 1; Pedro Canales, 1; Pablo Rovidarcht, 5; Petra Burguño, 5; Pantaleón Muñoz, 5; Pedro Gómez Fernández, 25; Pedro Juárez, 2; Rosario Herranz, 25; Román Tejedor, 25; Román Guerra Benito, 25; Ricardo Jiménez y su señora Madre, 250; Román Gómez, 1; Romualdo Zorzo, 0,25; Ruperta Hernández, 2; Romualdo Gómez Vega, 1; Rafael Nieto, 2.

# El enorme patrimonio español expoliado por los rojos

Un periodista mejicano aprieta a Prieto con oportunas preguntas

## EL ORO, LA SOGA Y EL SILENCIO

«A B C» publica bajo este título el siguiente interesante artículo:

El gran escritor mejicano Alfonso Junco acaba de mantener con Indalecio Prieto en la Prensa de su país una interesantísima polémica. El periódico «Novedades» nombró a Prieto su colaborador, y el ex ministro de la República roja de España, en su primer artículo, aseguró que la política internacional era un asco. Dió, como pruebas de su afirmación, varios argumentos y entre ellos, éste:

«Abstentándose la U. R. S. S. de reconocer al Gobierno español constituido en Méjico, aunque todos los satélites soviéticos lo hayan reconocido, realiza hábil juego político de propaganda contra las potencias anglosajonas, y, además, se evita la liviana molestia de rendir cuentas del modesto cargamento consistente en siete mil ochocientas cajas de oro, amonedado y en barras —la mayor parte de las reservas del Banco de España—, que, por disposición de don Juan Negrín, fué embarcado en Cartagena para Odesa el 25 de octubre de 1936. Trátase de una actitud tan lógica y correcta como la asumida por Rusia participando en el Tribunal Internacional de Nuremberg para esculcar a reos del nuevo delito de agresión, olvidando que ella la realizó de acuerdo con Alemania para repartirse Polonia en amor y compañía.»

Alfonso Junco saludó con alborozo la aparición de Prieto en la columna editorial de «Novedades», porque, «el hombre que ha vivido mucho, tiene mil cosas interesantes que contar y, además, le avaloran, a menudo, estallidos de franqueza que otros políticos —dígamos su émulo y contraparte don Juan Negrín— jamás han conocido; y añadió que estaba de completo acuerdo con él, aun-

que le parecía que acaba de mentar la sogá en casa del shorcado, y no por lo de Nuremberg, sino por lo de Odesa.

He aquí el comienzo de la controversia periodística. «Si Odesa es puerto ruso que recibió tesoros españoles manipulados por Negrín, Tampico es puerto mejicano que recibió tesoros españoles. Y si el señor Prieto juzga que Rusia y Negrín están obligados a dar cuenta, evidentemente juzga que Méjico y él mismo están ligados por igual obligación. Hace ya largos años que el mundo se pregunta cómo anda eso de los tesoros, de dónde y cómo se tomaron, a cuánto ascendía entonces, a cuánto asciende ahora y en qué se ha invertido la diferencia.»

«¿Cómo responde el señor Prieto? Luego de calificar de insidiosas las preguntas que se le hacen, asegura que él había ya rendido cuentas —no dijo fondos— al Gobierno de Giral, y que este se había dado por satisfecho: amén de citar una serie de aburridas comunicaciones oficiales de las que se fabrican en las covachuelas para legalizar lo ilegal y lo arbitrario.

No se da por satisfecho Alfonso Junco con aquella «tomadura de pelo», porque es natural, y aprieta la cuerda. Bien. ¿Puede el señor Prieto esclarecer estos siete puntos? Primero: el enorme patrimonio nacional custodiado por el Banco de España fué expoliado: oro, plata, divisa. Gran parte fué a Rusia. Otra parte, a Francia. De lo de Francia, sin duda, algo vendría por el «Vita». ¿Cuánto? Segundo: las cajas de seguridad de los Bancos, donde los particulares guardan bienes propios fueron decerrajadas. Se extrajo de ellas cuanto contenían: efectivos, valores, alhajas, en cantidades fabulosas. ¿Estima don Indalecio que hubo derecho para tal extracción? En lo que trajo el «Vita», ¿venían cosas de esa procedencia? ¿Las alhajas subsisten o se vendieron? ¿Cuánto representa ese capítulo?

Tercero: se dispuso también de las joyas y tesoros de innumerables iglesias españolas. Mismas preguntas. Cuarto: padecieron saqueo hasta las prendas —que, en

gran parte, pertenecerían a familias pobres— depositadas en el Monte de Piedad, y así, esos pobres fueron implacablemente despojados. Iguales interrogaciones. Quinto: por lo que toca al cargamento del «Vita», don Indalecio sabe, sin duda, lo que trata en total, cómo se aplicó, cuánto resta y en poder de quiénes. ¿No le parece que poner sombra en todo esto es fomentar suspicacias y poner claridad es abolirlas? ¿No le parece preferible, para él y para todos, la claridad a la sombra? Sexto: el señor Barcia, en funciones de ministro de Hacienda y en el oficio de noviembre de 1945 que don Indalecio cita, alude a esos bienes indistintamente y los estima «patrimonio del Gobierno español en el exilio». ¿Comparte don Indalecio esa opinión? ¿Juzga él, como el expresado funcionario, que tanto los bienes públicos como los bienes privados sustraídos de la Península constituyen legítimo «patrimonio del Gobierno español en el exilio»? Séptimo: lo que haya llegado a poder del susodicho régimen —que ostentosa gasta— ¿no debe especificarse y publicarse? ¿No es obligación de regímenes democráticos dar razonada cuenta al pueblo de los ingresos y de los gastos?

Nueva evasiva de don Indalecio. El señor Junco no tenía jurisdicción para empujarlo de ese modo. «Ni la invocó» —contesta el escritor mejicano—, pero se extrajeron de España, en gigantesca operación, tesoros que pertenecen exclusivamente al pueblo español o privadamente a personas españolas. Los legítimos propietarios tienen derecho —para no hablar de restitución— por lo menos a saber qué ha sido de ese caudal. Lo han manejado, en su mayor volumen, el señor Negrín y el señor Prieto. Este ha proclamado siempre que el tesoro es ajeno y debe dar cuenta de él. «No le parece justo que esas cuentas se conozcan públicamente y no privada y secretamente por el grupo Giral? Y a renglón seguido, el insigne escritor y magnífico periodista anuncia que cooperará, en lo posible, al esclarecimiento del «suceso». De julio de 1936 a enero de 1937 salieron del Banco de España para Francia —con el pretexto de una intervención en los cambios— veintidós millones de libras esterlinas. Estas, convertidas en francos, quedaron luego a disposición de distintas personalidades en diversas instituciones bancarias. A Gordón Ordax y R. Méndez les correspondieron 824 millones; a esos mismos y Luis Prieto, 129; a Araquistain y Otero, 851; a Albornoz, 125; a Olona, 475; a Prá, Brea y R. Méndez, 254; a Méndez Nartinez y Luis Prieto, 145; a Fernando de los Ríos y R. Méndez, 226; y a Negrín, 370. Pero está fué sólo una operación de vanguardia. El 14 de septiembre, fuerzas de carabinieri y milicias comenzaron la extracción del oro —todo el oro del Banco—. Cinco mil doscientos millones de pesetas. Diez mil cajas de oro, de las que 7.800 se fueron a Rusia, 1.998 a Francia y 202 a Valencia. Aparte del oro, se sacó la plata por un total de 344 millones de pesetas. Y Junco se pregunta: «De esta plata y de aquel oro, ¿cuánto vino en el «Vita»?» Don Indalecio, que lo sabe, no quiere hablar de esto. El señala con mano acusadora el telón de hierro de Rusia. ¿Qué opinan

del de aquí? Implacablemente, Alfonso Junco habla del proceso de violación de las cajas de seguridad, con medio centenar de metalúrgicos y cerrajeros, que abrieron 3.959 y 2.236 depósitos de alhajas, así como del saqueo de las cajas de la Banca privada y de la expoliación a los particulares obligándoles, con amenazas, a depositar en los Bancos las joyas y piedras preciosas que habían logrado salvar de los «registros». Sólo en Madrid se violentaron 4.887 cajas de alfiler, se dispuso de 1.314 depósitos y se robaron 60 millones de pesetas del Monte de Piedad. «¿Qué parte de este torrente deslumbreador de valores y joyas y piedras preciosas, desfilado del Monte de Piedad, del Banco de España, de la Banca privada, vendría a hallar remanso en las recónditas cavidades del «Vita»?»

Junco, que enumera los cargos que Prieto hace a Negrín —el partido comunista francés recibió de Negrín 2.500 millones; la propaganda la costaba, así, con dinero extraído al Tesoro español; el diario comunista «Le Soir» se sostenía con fondos suministrados por Negrín, y la flota de doce buques de la France Navigation, costada por España y controlada por los comunistas, se quedó en poder de éstos, sin que obonaran un céntimo —dice que en el informe de Prieto sobre Negrín hay precisión y gallardía. «¿No es natural pedir igual precisión y gallardía para informar públicamente del tesoro manejado por él mismo?»

«En cuanto a las Naciones Unidas —escribe Junco—, tan empeñadas en violar el inviolable y profesado principio de «no intervención», nos permitimos recomendarles una fundamental indagación. Puesto que el señor Negrín y el señor Giral, y el propio señor Prieto, reconocen jurisdicción en las Naciones Unidas —sin ofender a nadie— pedir a esos señores información sobre el resonante asunto de los tesoros. Bien podrían también, muy respetuosa y amigablemente, solicitar sus luces, tanto a Rusia como a Méjico. Es cuestión de importancia excepcional, por lo que toca a la universalidad del derecho, por lo que toca a la situación moral que resulta sobre las personas a quienes las Naciones Unidas están concediendo beligerancia y amistoso trato.»

## Nuevas orientaciones en la Bolsa

Nos encontramos estos días con nuevas orientaciones en la Bolsa. Las nuevas orientaciones, en el fondo, no son otra cosa que una ráfaga bajista que afecta considerablemente a los valores de renta variable, produciéndo el fenómeno de siempre: la carencia de dinero trae de la mano que el papel flote y aunque no presiona, por lo menos hace languidecer los cambios.

Y como el público, como en todos estos últimos meses, está nervioso tanto para cotizar para arriba como para cotizar para abajo, en cuanto ve que el mercado se desmaya pretende forzar las ventas, con resultados negativos, por que ni consigue vender, ni sale de su atasco, pero, eso sí, profundiza la baja haciendo sea peor la situación.

Los técnicos que han dado en considerar que el mercado sufre estos días afectado. No falta quien sostiene la opinión de que la baja tiene orígenes claramente técnicos. Es muy posible que sea así. Hasta ahora todo había parecido muy fácil en la absorción de los 2.000 millones de pesetas de nuevos valores de dividendo, nacidos de las ampliaciones de capital, pero la verdad es que la Bolsa, apenas si se había dejado influenciar por el fenómeno, simplemente por el hecho de que la financiación de las suscripciones de esas ampliaciones de capital se habían dejado poco menos que en suspenso, en espera de que el año fuera entrando y el ambiente se despejara.

Es ahora, después del plazo de gracia concedido por la Banca a sus clientes cuando se comienza a ver claro. Y al mismo tiempo, a liquidar, a igualar saldos y cuentas. Y en muchos casos a tener

que vender. Algo, lo nuevo o lo viejo a elegir, porque no todos los suscriptores tienen resistencia financiera necesaria para quedarse con todo el papel nuevo que ha sido creado por esas puestas en circulación de acciones de cartera, ampliaciones efectivas y totales, sin contar la creación de nuevos negocios que también viene gravitando sobre el mercado, en algunos casos con la presión tan influyente de los títulos que emitidos a la par o muy cerca de ella, ofrecen la perspectiva de prometer mejor negocio, al seguir una línea ascendente, que otros valores viejos, de la misma clase de negocio, que más bien prometen seguir bajando desde sus altísimos cambios, que ya tienen pocas probabilidades de alcanzar nuevas plus valías.

Es difícil, por ser pronto, hacer un vaticinio sobre lo que ha de suceder. Pero mucho habrían de cambiar las cosas para que la baja prendiera produciéndose una consolidación de la tendencia. Eso habría de representar una transformación de todo el estado económico, industrial y financiero del país. Cosa que no nos parece tan probable.

Entretanto, la masa de público está más bien a la expectativa. Pero los avisados, los que siempre son cabeza de fila, esos han comenzado ya a refugiarse en los valores de cupón. Lo que nos parece también un movimiento tan audaz como anticipado. En fin, habrá que esperar, antes de formar un juicio completo, a conocer las noticias sobre la próxima emisión de Tesoros y especialmente sus repercusiones sobre las cuentas de crédito del Banco de España. —A. I. ARCO.

**Si quieres que el equipo de tu Club sea potente y fuerte y gane muchos partidos, procura cooperar con todas tus fuerzas al sostenimiento de aquél. Y no olvides que los gastos del más modesto club de fútbol de categoría nacional son cuantiosísimos.**

## Kaleidoscopio mundial

### Las momias vivientes

En la misteriosa región del Tibet, se encuentran cuevas de escasas dimensiones abiertas en las rocas y con la boca cerrada con piedras y mortero, dentro de las cuales viven algunos individuos que quieren ganar el cielo.

Las puertas de estas celdas están cerradas con grandes candados y tienen un agujero por donde se les da la comida a sus habitantes. Estos son monjes tibetanos que hacen voto de enterarse en vida para hacer méritos.

Todo el que se decide a enterarse en una de dichas cuevas no vuelve a ver el rostro de ningún ser humano, a no ser que caiga gravemente enfermo y los encargados de cuidarle abran la puerta de la celda para prestarle los últimos auxilios de la religión; mas, por lo general, sus compasivos compañeros se enteran del fallecimiento cuando transcurren varios días sin que al introducir los alimentos por el agujero de la puerta la momia viviente tienda la mano para recogerlos.

### Cañones de roca

Cuando la isla de Malta era propiedad de los caballeros Hospitalarios, cada jefe disponía para defender su fortaleza de un cañón, abierto en la misma roca, el cual se podía cargar con un barril de pólvora, que al incendiarse disparaba diez mil libras de proyectiles.

Como no hubiera posibilidad de variar la puntería de estos ca-

ñones naturales, se horadó la roca en cincuenta partes distintas para formar otros tantos cañones que defendiesen la entrada de los diversos canales por donde podían entrar buques, y se dispusieron de tal modo, que cualquier barco que hubiese intentado el paso hubiera sido aniquilado en el acto, o tan formidables piezas.

Aun cuando se extendió por todo el mundo la fama de dichos cañones rocosos, no se tiene noticia de que fueran imitados en parte alguna; de suerte que son los únicos que han existido en el mundo.

### Manteca prehistórica

A principios de siglo, al practicar ciertos sondeos en las hornogueras de Bellimberry (Irlanda), se encontró una marmita de piedra herméticamente tapada, no sabemos con ayuda de qué sustancia, y contenía manteca fresca no obstante haber estado sepultada durante unos cuantos siglos, pero a poco de ponerse en contacto con el aire se enranció.

Esto prueba que las oxidaciones y las fermentaciones no pueden verificarse sin el concurso del aire, así como sin él no podemos existir.

### ¡Trabajador!

Si vas a contraer matrimonio, solicita un Préstamo a la Nupcialidad.

La Obra Sindical «Previsión Social», te informará.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

### DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

### Organización Nacional de Ciegos

#### Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del SUPLEN PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 23 de enero de 1947

Premiado con 25 pesetas, número 294

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 94

### ¡¡Productor!!

Si tienes cuatro o más hijos, solicita el título de Familia Numerosa.

Acude a la Obra Sindical «Previsión Social», que te informará.

## CORTE Y CONFECCION

la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica, Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN



En la Gran Bretaña han aparecido unos muebles muy prácticos para las casas de habitaciones reducidas. En la fotografía vemos una silla para un baby, que puede ser convertida en una tabla de planchar.

### Situación inestable. - Lluvias

#### Parte meteorológico

«Ayer se registraron precipitaciones de escasa importancia en puntos aislados de Galicia, costa cantábrica, cuenca del Duero, Centro, costa de Levante, Baleares y Canarias; y de mayor importancia, pasando en varios puntos de diez litros por metro cuadrado, en Extremadura, Andalucía y Marruecos.

dantes nubes en toda la Península que producirán lluvias, de mayor intensidad en Andalucía occidental y Extremadura.

También son muy probables lluvias en Marruecos.

Bancos de niebla en toda la cuenca del Ebro.»

**Puertos cerrados y abiertos al tráfico**

La Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera, del Ministerio de Obras Públicas envía la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento del público que se encuentran cerrados a la circulación los puertos de Navacerrada, en la carretera de Villalba a Segovia, y el de Lozoya en la de Lozoya a Navarra.

El de Los Leones de Castilla está abierto pero de tránsito difícil.»

**Temporal en el Estrecho de Gibraltar**

CADIZ. — Reina formidable temporal del Sur en todo el litoral del Estrecho y costas del golfo de Cádiz. Han entrado varios buques de arriba forzosa, y otros han tenido que suspender la salida. El temporal es de fuerte viento y abundante lluvia. Esta beneficia grandemente a la agricultura. — (Cifra).

**Estragos del vendaval en Santa Cruz de Tenerife**

SANTA CRUZ DE TENERIFE. Días pasados se ha desencadenado un violento temporal de viento sobre la zona Norte y Sureste de la isla, y que, por interrupción en las líneas telegráficas, no ha permitido conocer detalles de los daños causados, hasta hoy. Durante varias horas, el vendaval azotó el valle de La Orotava y la parte cultivada de las zonas antedichas, denominadas Isla Baja, descajando árboles y originando destroz en las plantaciones y sembrados de patatas y hortalizas. En las zonas tomateras del valle de Guerra, en Guía y en Isora, los daños pueden calcularse en un millón de cestos de tomates, cuya recolección hubiera importado unos 24 millones de pesetas. Los plantones de las plantaciones fueron removidos o desrizados por el temporal, en un 10 por 100, y se pueden cifrar las pérdidas en ocho millones de kilos, que equivalen a unos 16 millones de pesetas. Entre los agricultores de la isla reina pesimismo respecto a las posibilidades de la cosecha próxima. El gobernador civil de la provincia ha informado ampliamente al subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, que actualmente visita el archipiélago, de la importancia de las pérdidas producidas por el vendaval en las zonas más importantes de los cultivos especiales tinerfeños, lo que amenorará la exportación de frutos canarios, disminuyendo, naturalmente, los ingresos con un intenso perjuicio para la economía del país.

A última hora de la tarde de ayer se inició de nuevo el temporal de viento, con algunas lluvias en la zona Norte. Se ignora hasta el momento si el viento reinante ha causado nuevos daños. — (Cifra).

### Angel Ballesteros

«MEDICO»

Piel y venéreas

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7

Santo Tomé, 4. AVILA

### La festividad de San Raimundo de Peñafort

MADRID. — Ayer se celebraron en el Ministerio de Justicia organizados por la Cancillería de la Orden de San Raimundo de Peñafort diversos actos con asistencia de muchas personalidades entre ellas los ministros de Justicia, Asuntos Exteriores y el Nuncio de Su Santidad. El padre dominico Sancho ofició la santa misa; inaugurándose después las nuevas dependencias del ministerio.

### La señora de Truman reanuda las clases de lengua española

WASHINGTON 23. — Después de un periodo de vacaciones de seis meses, el presidente Truman ha reanudado las clases de lengua española para su esposa. La señora Truman ha habilitado para tales clases la sala de mapas de la Casa Blanca, y el profesor de español ha manifestado que la señora Truman puede ya comprender una conversación en español claramente, así como sostenerla con soltura, si no es muy difícil. Entre los alumnos de este curso figura Mr. Thomas Stone, esposa del ministro de Canadá; la señora del secretario de Guerra, Robert P. Patterson, y la esposa de Dean Acheson, subsecretario de Estado, junto con la señora de Eisenhower, el general jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano. — EFE.



Fotografía del Profesor J. D. Cockcroft, nuevo Director del Establecimiento británico para investigaciones científicas atómicas. Por sus investigaciones sobre la desintegración del átomo, en el año 1932, fué nombrado miembro de la Real Sociedad

### Detención de los autores de un atraco realizado en León

LEON. — En La Bañeza, la Policía de Astorga ha conseguido capturar a los autores del atraco cometido el pasado día 14, detrás de la Catedral de aquella ciudad contra el vecino de Carral Carlos Prieto Cambasios. Se trata de dos sujetos de malos antecedentes llamados Lisardo Sánchez Vega, de veintitrés años de edad natural de Zsmora, y Antonio Rivas Casanueva, de treinta y nueve, natural de Sayo, los cuales, en la madrugada de dicho día propinaron al vecino de Carral un fuerte golpe en la cabeza, y luego siguieron dándole golpes hasta dejarle sin sentido, con objeto de robarle el dinero que llevaba, importe de la venta de una mula. — (Cifra.)

### Pasta de papel para España

Ha llegado un cargamento a Bilbao

BILBAO. — Con pasta de papel ha entrado, procedente de Suecia, el vapor de esta nacionalidad «Caledonia». — (Cifra.)

### Radio Nacional retransmitirá el partido de Lisboa

El próximo domingo Radio Nacional retransmitirá desde Lisboa el partido de fútbol entre las selecciones de Portugal y España.

### La comedia que representan los rojos españoles en el extranjero

PARIS. — La agitada reunión del llamado Gobierno republicano español en el exilio, que duró tres horas, terminó con la probabilidad de que renuncien a sus puestos otros tres ministros. El de Economía, Enrique de Francisco, socialista, y el de Agricultura, Trifón Gómez, también socialista, informaron a Giral durante la reunión que creían era su deber renunciar. El de Instrucción Pública, Miguel Santaló, dió a entender a su vez que se propone dimitir.

Por su parte, Giral ha manifestado que piensa informar al Presidente, Martínez Barrio, para preguntarle si goza todavía de su confianza en vista de las dimisiones. — EFE.

### Marshall no acepta la dimisión del subsecretario Acheson

WASHINGTON. — El secretario de Estado, Marshall, ha rechazado la dimisión del subsecretario de departamento, Dean Acheson, que continuará desempeñando este cargo hasta que se celebre la Conferencia de Moscú, en marzo próximo, según anuncia la Agencia United Press. — EFE.

### Dice la radio de Moscú: "Churchill pretende esclavizar a Europa"

LONDRES. — La radio de Moscú, en su primer comentario sobre el plan de Winston Churchill a favor de los Estados Unidos de Europa, dice: «Con tal proyecto se intenta esclavizar a toda Europa».

En una emisión en idioma inglés, la radio dijo que el Comité Churchill ha publicado una atrac-

### Fiscalía provincial de Tasas de Avila

(Conclusión)

Multas recurridas y que fueron desestimadas por la Fiscalía Superior en el pasado mes de diciembre:

Crisanto Sanchidrián de la Fuente, vecino de Sotillo de la Adrada, multa de 1.500 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses, por compra-venta clandestina de harina.

Hijo de Isabelo Sánchez, vecino de Avila, multa de 6.000 pesetas e incautación, por fabricación ilícita de pasteles.

Dionisado Encinar Pérez, vecino de Avila, multa de 1.000 pesetas e incautación y cierre de su fábrica de ladrillos por tres meses por venta de ladrillos a precio abusivo.

Pablo Sánchez González, vecino de Avila, multa de 2.500 pesetas y cierre durante tres meses, por venta de ladrillos a precio abusivo.

Germán Vaquero Díaz, vecino de Avila, multa de 5.000 pesetas por venta de ladrillos a precio abusivo.

Julio Dávila Alonso, vecino de Flores de Avila, multa de 1.000 pesetas por cobro ilícito de iguales.

Como consecuencia de las sanciones citadas ha sido intervenidos y puestos a disposición de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, para su destino legal, los siguientes artículos: Nueve kilos de jabón; cinco docenas de huevos; 457 60 kilos de pan; 13 5 kilos de carne; 96 kilos de judías; 406 kilos de garbanzos; 512 kilos de patatas; 43 kilos de arroz y 273 kilos de aceite.

Asimismo han sido entregados, a los mismos efectos, al Servicio Nacional del Trigo, los siguientes artículos: 205 kilos de centeno 210 de salvadas, 4.704 de harina, 2 668 de cebada, 4.699 de trigo y 45 de harina de centeno.

A la Junta de Beneficencia, diversas cantidades de tejidos.

El fiscal provincial accidental.

Proporcione a sus hijas distracción alegría. Comprelas «Bazar» la extraordinaria Revista dedicada a las niñas.

### MANUEL DE PARTEARROYO

PARTOS Y GINECOLOGÍA

Consulta de 1 a 2 y de 3 1/2 a 5  
Teléfono 72 AREVALO  
(C. S. núm. 246)

### ¡Atención!

Llegaron las naranjas dulces. Se han recibido dos vagones de las mejores huertas valencianas Cadeneras, Guasinton, Imperiales, Mandarinas y corrientes de la acreditada marca Vergara

Precios baratísimos. Ventas en el Almacén de Tomás Luis de Victoria (junto a la Plaza de Abastos), y Calle de los Gatos (frente a la Confitería de La Rubia)

De días  
Mañana festividad de Santa Elena celebra su santo la profesora de Taquígrafa doña Elvira Serna de Bartolomé.

### Necrológicas

Larga y penosa dolencia ha llevado a la eternidad a la que fué muy honorable señora doña Valentina San Segundo, apreciadísima en esta ciudad por sus excelentes prendas morales y prácticas, sentimientos cristianos, traducidos en ejemplares actos en su trato social y fiel observancia de obligaciones en las diversas asociaciones piadosas a que pertenecía.

Su fallecimiento ha causado gran sentimiento entre las relaciones amistosas de la familia doliente, como se ha evidenciado en la misa de entierro, celebrada esta mañana en San Pedro, y en el momento del sepelio, verificado esta tarde, actos que se han visto muy concurridos por multitud de personas que han repetido los testimonios de condolencia a los familiares de la finada.

Expresamos nuestro pésame muy sentido al esposo de dicha señora, don Manuel Maiz, prestigioso industrial, hijos, hermanos y demás familia, y encomendamos a Dios el alma de la difunta q. e. g. e.

—Ha entregado su alma a Dios don José Matos Rodríguez, anciano señor de acendrado espíritu religioso manifestado en varias congregaciones religiosas a las que perteneció y pundonoroso oficial de la Guardia Civil en la que prestó ex-ante servicios que se vieron recompensados con la condecoración que ostentaba de caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo. Afable y cariñoso supo granjearse la simpatía de sus múltiples relaciones. Al suplicar a nuestros lectores una oración por su alma testimoniamos nuestro pésame a sus hijos y demás respetable familia.

### Aniversarios

Con motivo de cumplirse el próximo domingo día 26 el primer aniversario del fallecimiento de don Fernando Cid Zavaña (q. e. p. d.) se aplicarán por el eterno descanso de su alma, los siguientes sufragios:

Día 25 las misas de ocho y media, nueve y nueve y media.

Día 26 las de nueve, nueve y media y diez.

Día 27 las de ocho y media, nueve y nueve y media en la Parroquia de San Vicente.

Día 28 a las ocho y media en el Convento de la Santa y el Alumbado al Santísimo de este día en el Convento de María Reparadora y sufragios en Madrid, Valladolid y Zaragoza.

—Cumpléndose mañana el sexto aniversario del fallecimiento de don Juan de la Puente Sánchez (q. e. p. d.) se aplicarán por su alma en la iglesia de San Pedro la misa de ocho y media, el día 27, a la misma hora y el 28 a las nueve. También se celebrarán misas en las iglesias conventuales de PP. Carmelitas, Dominicos y Franciscanos de esta ciudad, y Carmelitas de Barcelona.

—Se cumplen los años del fallecimiento de don Fermín Sáez Crespo y de la señorita Julia Colchado Muñoz de Salvados. A sus familiares renovamos nuestro pésame.

## TEATRO PRINCIPAL

MANANA SABADO

Compañía Comedias

María del Carmen Prendes

Con la revelación teatral del año

“DEL BRAZO Y POR LA CALLE”

Publicidad AVILA

### Información municipal

Por contravenir lo ordenado sobre suministro de carne han sido sancionados por la Alcaldía con cierre de sus establecimientos por plazo de treinta días, los industriales carniceros Viuda de Luengo y Luis Sañte González, a quien también se han impuesto sanciones en metálico.

SE NECESITAN dos maestros aserradores. Informes: Ciro Herrero García, Medina del Campo.

### Cooperativa Cívico-Militar

Por la presente se cita a todos los señores socios de la misma para que se sirvan asistir a la Junta General ordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 26 a las doce de la mañana en primera convocatoria y a las doce y media en segunda en el Salón de actos de la C. N. S. (Paseo de San Roque).

El secretario.

SE VENDE magnífico morueco raza Karakul. Dehesa Bascarrabal. Avila.

### GRAN CINEMA

La Empresa pone en conocimiento del numeroso público que nos ha requerido para que la grandiosa película que se está proyectando con éxito sin igual «La Canción de Bernardette», continúe en cartel, accede, después de vencer grandes dificultades de la Casa Productora, a que dicha película continúe en cartel hasta el domingo, 26, para lo cual se anuncian sus últimas funciones definitivamente Sábado dos funciones y Domingo otras dos, a las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.

Al propio tiempo agradecemos la enorme concurrencia con que nos han honrado para admirar tan grandiosa producción.

La Empresa.

### Estación Meteorológica de Avila

(Institución)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, +1,2 a las 8,10 horas.

Mínima, -5,3 a las 13,00 horas.

PRESION

A las 19 horas ayer: 657,3

A las 7 horas hoy: 656,9

†

### Primer aniversario de Doña Jovita González Novo

Que falleció en esta Capital el día 25 de enero de 1946

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don José Garrido González (del Comercio), y doña Ernestina (operadora telefonista); hijos políticos doña Julia Sánchez y don Honorio Prieto; hermana doña Natalia; hermanos políticos, nietos, sobrinos, y demás familiares.

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad a las nueve de la mañana del día 25 de los actuales, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Avila 24 enero 1947.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS  
(STOMALIX)  
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
VENTA EN FARMACIAS  
C/Gran Vía 116 124